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Передплата
вж «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
вж цілий рік . . .  20 кор 
иж пів року . . .  10 кор 
иа чверть року . . с кор 
вж місяць . . . 1 "0  кор

За границею
вж цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а  не возьмеш  милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« - — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвяі 
О 5 '|,  год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Русдана» під ч. 1. 
пл.Дзмбравсчого(Хорунщинн).Екс- 
педицня місцева в Лґеншіі Со- 
ко.іовского в пасажі і’авсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямапиі неопечатаїп вільні 
від чорта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Грізне положене в Угорщині*.
(X) Політичне і парляментарне поло

жене в Угорщині заострило ся вельми, 
сойм розвязано, бо зєдинена опозиция не 
не хотіла в нічім уступити. Се стає 
певним доказом, що зєдинена опозиция 
пускає ся на ховзку дорогу, з котрої май
же нема відвороту. Одначе на чоло опози
ц ій  висуває ся тепер ґр. Юлій Андраші, 
котрий вже випер на дальший плин Ван 
фіого, випре мабуть і Копіута, наколи зо
всім перейде до опозицийного табору, ко
трий не признає цлово-торгового союза з 
Австриєю з 1867 р., а стоїть на основі 
постанов революцийного сойму з 1848 р., 
отже домагає ся лише особистої унії з 
Австриєю. Зєдинена опозиция так певна 
побіди, що уявляє собі ґр. Андрашого вже 
яко будучого мінїстра-президента, а до сеї 
побіди змагає найострійшнми способами, 
хоч би навіть треба було викликати оруж- 
ну ворохобню, до якої заохочують опозп- 
цийні дневникн.

Одначе в останнім часі становище опо- 
зициї ослабло через те, що кальвіністи ви
ступили рішучо проти такого поступованя 
опозициї, називаючи їх роботу непатрио- 
тичною. Се перехилило знов католицких 
людовцїв на бік опозициї і онн також ста
нули на становищі постанов соймових з 
1848 р. а тим спонукали прп.маса Васарого, 
що духовельству заборонив піддержувати 
опозицийних кандидатів. Між Мадярами на
став отже страшний розлад, а се могло би 
вийти в користь гноблених Мадярами Ру
мунів, Сасів, Словаків, Сербів і Русинів. 
Хоча онозиция в горі виглядає зєдиненя 
і творить спільний комітет виборчий з Ко-

Денис Угнівець.

Голодовий спорт.
(Конець).

Зза плечий княгині виглянуло повне, гла- 
донько оголене лице мужчини літ до сорок, із 
шпаковатим вусом. Очи його прижмурені : Бро
ви стягнули ся. Товсті повіки кліпнули кілька 
разів допитливо.

— Правда... ошалів чоловік....
Петро хитав ся. Поява отсих непрошених 

гостин відбирала йому остапну кришку сьвідо- 
мости себе самого. Сили улетіли. Лаяв себе, що 
такий слабодух, здохляк з нього... Ні, він мусить 
мати силу. Се тілько злудна гра фантазиї.

— Пане, будьте ласкаві та положіть ся,— 
промовив лікар навпів , приказуючи а навиів 
з просьбою. На ного повнім лици, як повня мі
сяця три морщини : біля губ... носа... і біля 
внїшних кутків очних... Такі неясні... скриті.

— Пане доктор... добре, коли я хорий, то 
положу ся... Згоджу ся і на се... Але чи не на
лежало би і вам положити ся, що вигодували 
собі такий животик, що аж перегинати ся мусите, 
щоби єго унрети.

Єї княжа милість при тих словах вийшла

шутом на чолі, одначе в широких верствах 
народних виринають особисті змаганя вся
ких кандидатів, котрі будуть себе взаїмно 
поборювати, бо католики не схотять голо
сувати на кальвіньского кандидата і на о- 
борот. а католицкі людовцї не хотять знов 
жидівских кандидатів.

На супротив так рбзєднаної зєдиненої 
опозициї стоїть твердо ліберальне сторон- 
ницьтво нравительственнє, котре добре ро
зуміє штуку виборчу і длятого Тіса певний 
побіди, иозаяк і социялїсти не будуть є.му 
робити ніяких перепон, бо їх не обходять 
такі справи, як народні уступки, вінскові 
відзнаки і т. п.

Сьвято Івана Нечуя-Левіцкого.
Київ, 2. січня 1905.

Бенкет
Як вже доносив я Вам в попередній коре- 

епонденциї, дня 1. л. сїчнд вечером після акаде
мії, устроєної в честь Ювілчта, відбув ся бен
кет, який своєю живостию в'^іликаз на всіх у- 
часниках незвичайне вражіне. З  одної сторони 
був він продовженєм тих оваций, які стрінули 
Ювілята в часі академії, з другої був він ве
личною манїфестациєю на користь україньского 
слова.

Ювілята нривитано вже при вході на са.по 
готелю «Сопііпепіаі» сердечними оплесками, по
чім засіла сотка учасників до богато заставле
них столів, уставлених в півколі'. Голова «Артист, 
лнтерат. общества» д. Рузский заявив, що на 
академії скінчила ся его власті, і що треба ви 
брати нового голову на час тревапя бенкету, на 
якого запропонував д. Науменка. Заслужений 
редактор «Кіевскої Старини» нриняв провід, до

з комнати, затраснувши в найбільшім огірченю 
за собою двері...

Іронія, що перше чаїла ся в кутках черво
них, грубих губ лікаря, зникла. Не лишила сліду 
по собі. Зникло і допитливе клїпанє повіками.

— Нарваний... аж тепер ви мені подобали 
ся. Аж тепер маю незломну надію, що вас по- 
конаю, бо я сам готов справити собі оттую 
втіху і дати апробату вашому спортови... Але 
перше ходїтв но сюда... Він взяв з умивальниці 
зеркало і- підніс Петрови.

— Гляньте... бачите, хто там?... 
х — Дійсно... Петро налякав ся. Се не він...

не Нарваний... а блідий його труп.., як сірий на
пір насипаний брудним, тупим піском. Здавало 
ся, в жилах його нема кропельки крови. Очи бли
щали дико» Місто румянцїв — купки сірого 
попелу...

—- Лікар слідив зворушене його.
— А що?... Хто кого побідив?
— Я... і яко побіднпк. маю вам подати, па

не доктор, деякі услівя. Іменно, щоби ви вийшли 
з моєї комнати і зачинили за собою двері...

— Виповню їх... ось вам моя рука .. Але 
на прощанє хоть лик чорної кави...

— Ха.. ха .. ха...
— Лікар здвигнув плечима. До побачена 

вечером, пане Нарваний !... Бувайте здорорі...

якого візвала єго громада одноголосним окли
ком, іючім почато відчитувати ще деякі адреси, 
що наспіли вечером. Щоби звеличати сьвято, 
забрав голос д. Шраг і в чудовій розмові візвав 
учасників, щоби не занедбали хвилі, в якій всі 
народи в Росиї домагають ся своїх прав і що
би сейчас уложено резолюциї До комітету міні
стрів з просьбою о знесене указу з р. 1876, що 
накладає кайдани иа живе україньске слово. До- 
магане д. Шрага принято овацийно, почім вивя- 
зала ся широка дискусия на тему змісту резо- 
люций, які ухвалено одноголосно. На місця під
писали резолюциї неї присутні україньскі пись
менники і україньска інтелїґенция. З  огляду, що 
в ріжнпх містах України піднято ту саму гадку, 
тож нема сумніву, що таких нетиции вийде біль
ше, а вручить їх міністрам снецияльна депута- 
ция Коли в розмовах піднесено сей факт, що 
сьвяте письмо, перекладене Ювілятом доси не- 
печатане та що взагалі зборонений друк сьвя- 
того письма на україньскій мові. Ювілчт, чоло
вік незвичайно релігійний, промовив: «се. страш
но»! Др. Луценко з Одесси домагав ся зїзду пись
менників України для порішеня ріжнпх літера
турних питань та потреб. Молодий письменник 
Коваленко передав |О_вілятови щирі поздоровле
на від амернкань'скої Руси, почім Забрав голос 
дир. Борковский. Він вказав на шістьдесяті ро
ки. коли молодїж руска в Галичині учила на
ших панночок, послугувати ся виключно рідною 
мовою. То саме повинні робити студенти на У- 
країнї, бо доки по україньских хатах інтеліген
тів не загомонить в щоденнім ужитю українь
ске слово, доси Україна не двигне ся. А вказу
ючи на роботу нашого духовеньства в Галичині, 
бажав, щоби і на Україні духовеньство ^5уло рі
вно патриотичне, а тоді орґанїйацийнд праця пі
шла би скоршою ходою. Промову дир. Борков- 
ского принято з великою нрихильностию. В Іме
ні! львівских «Соколів» промовив п, Лопатинь-

— Не трудіть ся більше, пане доктор..
— Петро відітхиув... Був сам на сам...
— Хвала ж Тобі, Господи, що ті причепи

відчепили ся від мене.
Ліг... ні..., упав на канапу. В мить в очах

йому почорніло, як би хто раптом чорну грубу 
плахту накинув на очи. В голові лопало. В устах 
палила жаром згага. Кілько разів віддихав, му
сів добувати рештки сил, а за кождим відітхне- 
нєм упадав жолудок наче в безодню, ніби зелї- 
зна, тяжка баба гепала з розмахом о скаме
ніле дно.

А на душу лягло пригноблене і смуток... 
Лежав мовчки .. нерухомо.. Млости... нудо

та .. смуток... мука...
• — „Гляньте — бачите хто там ?"

Сей... но... хотів налякати мене моїм обра
зом... Чом же не лякав мене давнїйше... Яж був 
у нього з порадою два роки тому... па анемію... 
Чом не показав мені зеркала?... Чом не попе
стував мене чорною кавою... так .. хоть ложкою 
теплої страви?...

— Ах... правда... відіслав мене до шпиталя... 
а там замкнули перед носом двері...

— Не було місця... все заняте...
Петро глянув тепер сам в зеркало. — Ди

вне ся... .побував ся відбиткою власного трупа... 
— Який безкровний... жовтий труп... Дивний

)(а ялинку • норучає
• в *• «VI ВІД 37- ЛЇТі }Со6ии рік єствуючии у Львові, ул. Гетьманьска ч. 4

брилянти. золоті і срібні вироби, заручинові пер-
стїицї, шлюбні обручки, будильники, всякі годин
ники у великім виборі з першорядних Фабрин сьві-

тових по найнизших цінах. (5— 6)
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екай, якай вказував на їх практичну і патріо
тичну роботу та зложив від них щирий поклін 
Ювілятови. Немилим дісонанеом була промова 
д-ра Трильовекоі’о, який звеличав вправдї дир. 
Борковского як дуже чесного чоловіка, що при
горнув в своїм часі до ґімназиї, якої був дире
ктором, Стефаника і Мартовича, прогнаних з ин- 
ших, польских ґімназий, однак не погодив ся 
з поглядом дир. Борковского на ролю духовень- 
ства в Галичині, яке по єго гадці, є лише кле
рикальне, ведене владиками, що є наскрізь Єзу
їтами, або Василиянами, що удають націоналів і 
під покривкою националїзму ведуть нарід до кле
рикалізму. Против такого духовеньства треба ви
ступати на кождім кроці. Цїкавійшою була даль
ша часть промови д-ра Трильовского, в якій го
ворив про значіне «Сї'чий» для розбуджена се- 
ляньства, та інформував про житє американь- 
ских Русинів, про яких Українці знають тому 
мало, бо цензура не допускає до них американь- 
ских ґазет. З  черги забрав голос до. Студинь- 
ский, який промовив менше більше тими сло
вами:

„З поля практичних рад та шформаций, 
які подали два мої передбесїдники, я перейду на 
поле близше до моїх занять і симпатин, на по 
ле літературне, а на вступі хиба, не в формі по
леміки, але для виясненя факту зазначу, що 
найкрасшим сьвідоцтвом для- значіня духовень
ства в житю народнім Галичини є се, що з по- 
півскої' родини вийшов такий характер, як дир. 
Борковскип а побіч иего такий неструджений 
організатор «Сїчий», як др. Трильовский. {Силь
ні оплески). А коли маю перейти на поле літе
ратурне, то розкажу оповідане, на позір звичай
не, яке читав я недавно, а яке дасть ся дуже 
гарно примінити до нашого культурного житя.

«Оповідане розказує, що молодий хлопець 
полюбив гарну, богату дівчину. Не раді були се- 
му батько дівчини та єї брати, що сватали дів
чину за богатого нелюба. І коли молодий хло
пець йшов в полонину, щоби побачитись з сво
єю любою, що в горах пильнувала батьківского 
стада, отець і сини напали на него і не пожалу
вали ему стусанів. Ледви вирвав ся від них мо
лодець, а вслід на ним гомоніли слова розгніва
ного батька: «Не ходи сюди, бо убемо тебе, а 
мод. дочка хиба тоді буде твоєю, як найдеш 
иншу дорогу на сї високі гори-скали!» «Не
боюсь я вас, кликнув молодець, ні ваших сту
санів, ні грізьб. Она буде моя, бо я завзятий, 
витревалий і сильний любовю!»... І зійшов хло
пець на долину та не бачив дороги, по якій міг- 
би дістатись до любої. Та не нідляг він зневірі 
а почав вдирати ся по високій скалі. Здавало 
ся, що поховзне ся нога, що усунуть ся каміня, 
по яких він спинав ся і він повалить ся в глу- 
бипу. Так ні! Як ланя вдирав ся він на верх 
скали, з якого нїс ся спів єго любки. Ще хви
ля і він лежить вже на верху скали, вдихаючи 
иовітрє, та держачись за серце, яке било ся так 
сильно з тяжкої утоми. «Се для тебе, шепче він,

бо ти моя, єдина!» За хвилю надійшов батько 
дівчини, здивовано глянув на молодця і кликнув: 
«Так ти тут! Слово сьвяте! Бери єї, она твоя! 
Ти завзятий, ти сильний любовю!«

На мене се оповідане робило велике вра- 
жінє, не лише ідеєю, але й тому, бо оно є обра
зом житя нашого письменства на Україні. З а 
знавали чимало стусанів від всяких званих 
й незваних батьків, від всяких прошених й не- 
прошених, на жаль славяньских братів, наші 
письменниці і письменники. Прогнані з дороги, 
якою ходять люди, вдирали ся они по стрімких 
скалах туди, куди їх звала украшьска ідея, до
рога Україна. Сильні любовю з жаром кликали 
они: „Она буде моя, єдиная, бо ми завзяті і ви 
тревалі !< І здобували они один камінець по 
другім та давали нам примір, йти все в гору, 
та в гору !... І нидїлоО'х чимало но темницях, на 
засланю, та нїчо не зломило до останньої хвилі 
їх духа...«

Поминувши недавно цомерших нисьменни 
ків, Ногайського, Граба, Старицкого, бесідник се
ред овацийних оплесків віддавав поіменно по
шану присутним письменникам і. закінчив про
мову словами : «Поборете, лиш не звевірюйте 
ся в свої сили ! Перебороли ви вже не одно, а 
переборете й всякі нелюдскі укази, прямуючи 
чим раз висше, а прийде час, що й ваші вороги 
скажуть вам : «Она ваша ! Беріть ваші права, 
бо ви сильні любовю, бо ви витревалі й вавзя- 
ті ! В честь україньских письменників підношу 
сю чарку !«

Дальший бесідник, др. Кормош, здоровив 
ІОвілята від иеремиских Русинів, др. Загайкевич 
підніс тоаст в честь україньского селяньства, 
а др. Маковей інформував Українців про роботу 
на Буковині та підніс тоаст в честь «Литерат- 
артиетичн. Общества,« яке вже вдруге дало на
году зійти ся широкій, україньскій громаді зі 
всіх земель та провести такі величні хвилі, як 
в часі ювілея Лисенка і Нечуя.

Останний промовив Ювілят, що ще раз дяку
вав всім учасникам сьвята, а Специяльно закор
донним Русинам, що єго пошанували своїм 
приїздом та промовами.

Київ, 3. сїчіш  1905.

Концерт.
Закінчене Нечуєвого сьвята в Київі стано

вив концерт учеників школи ім. Лисенка. Ш ко
ла містить ся повисше золотих воріт при ул. 
Подвальній ч. 15 в домі проф. Сїкорского. Є се

скі та мішані, все композициї Лисенка. Чудово 
віддав один з учеників Лисенка сольо: «Гетьма
ни, гетьмани!» Я не знав, що подивляти більше, 
чи чудовий голос, чи умне фразованє, чи глу- 
бину чувства, з якою співак відспівав сю пєсу. 
А що головно цїхує й хори Лисенка, се чувство, 
з яким они свівають і ясне виговорюване слів. 
Колиб наші хори в Галичині' в сей спосіб співа
ли, а крім того уміли такі ріан-а держати, як 
хор Лисенка, то мені здає ся, що замилуванє до 
нашої пісні зросло би дуже сильно. Не обійшло 
ся і без деклямациї, які виголошували Українці, 
а з наших земляків, Лев Лопатиньский, щиро 
за се оплескуваний. Сам Лисенко заграв дві 
свої композицій', які викликували на учасниках 
глубоке в; ажіне. Після концерту створено су- 
межні двері, а гостий, понад 200 осіб, запрошено 
до заставлених столів, па перекуску. Господар 
школи, д. Лисенко привитав специяльно галиц
ких гостий, почім підношено сердечні тоасти в 
честь Лисенка, Галичан, україньского сьв;домого 
жіноцтва та студентів. Специяльна дескусия роз
вела ся над значінєм жіноцтва на Україні'. Про
мовляли з України: Лисенко, Коваленко, Грін- 
ченко та один селянин, а з Галичини др. Сту- 
диньский. дир. Борковский, др. Загайкевич і 
Бриттан. Промови робили незвичайно сильне 
вражінє. Розходячись, учасники подавали собі 
руки, що з'їдуть ся на архєольочінім в'їзді' в Єка- 
теринославі в місяци серпні 1905 р., а Українці' 
запрошували вже? тепер закордонних Українців, 
щоби на відслонене памятника Шевченка в Киї
ві в р. 1911 прибули не 15, але тисяч пятьсот 
учасників, які будуть бажаними гістьми.

На сім кінчу мої вражіня. Звіти пода
вав я точно, пишучи їх кождої ночи під 
першим вражінєм, по гостинах, які звичайно 
кінчили ся о год. 2 гій в ночи. О год. 4 тій над 
раном вставав від пера, щоби З—4 год. переспа
ти ся. Здаєсь мені, що я сповняв добре мій о- 
бовязок, до якого накликувала мене та ціка
вість, з якою Галичани вичікують кождої вістки 
про сьвято на Україні Не знаю, чи всі мої віст
ки дійшли, тож додаю, що я вислав в неділю 
кореспонденцийну карту (загальні вражіня з а- 
кадемії), в понеділок опис академії і вистави в 
театру (останнє не мого пера), у вторник опис 
бенкеті, а нині, в середу отеї замітки. Замічу, 
що Україна, по страшних неудачах росийского 

|оружя в Азиї надїєсь значних перемін на лїпше 
' у внутрі держави, хоть не жде поки що консти
туцій. Вісти про капітуляцию Порт-Артура. ого
лошені офіцияльно у вторник рано, викликали 
між роснйскою публикою глубоко денримуюче 
вражінє. Що Порт-Артур держав ся так довго, 
се заслуга не лише Стессля, але й хоробрості! 
україньских стрілцїн, які обслугували гар
мати.

між ними одну салю більших розмірів і на горі 
І  комнатн. З а  винайм платить Лисенко 1.800 
рублів. Найнизша такса, яку оплачують ученики, 
виносить 80 рублів (отже не 75 корон, як уі 
«Висшім музичнім Інституті» у Львові). Школа 
числить 80 учеників і учениць. Концерт, який 
тут устроїв Лисенко, був пошаною не лише для 
Ювілята, але і для галицких гостий. Співано со- 
ля на барітон і бас, дует жіночий, хори муже- Япаньско-росийска війна.

образ... як перґамін.,. без найменшого полиску... 
без каплі крови...

— От як би його виставити так на перво- 
рядній улици за вікно на виставку... Хто би на 
нього глянув ?... Коби його можна поділити на 
стілько лиць, кілько є самолюбів-богачів... і по
ставити його в їх їдальнях, на найвиднїйше міс
це підчас обіду... місто овочів і ласощів...

Огся вагінясто біла кожа з темним заро
стом — розпелеханим волоеєм... А ті очи в глу- 
боких ямках окружені синіми обвідками... Ті 
бліді, зівялі губи... Той „біль виритий голодом 
і болем...

Пиб вони заїдали в моїм товаристві так 
смачно... випивали чаші запіненого шампана?...

Йому здавалось — він летить опирем по 
цілому сьвітї, по всіх палатах, щирить зуби... 
видає блискавиці докору своїм поглядом... Роз- 
еїдає ся на столі і видирає срібні вилки з уст. 
Його оповиває пахуча пара печені... уносить десь 
в безкраї омрачені, неясні. Ним шамотають 
зойки та глухі стони конаючих з голоду. Дикі 
проклони, богохульства прошивають душу на
скрізь тупими колами. Цілі гори літають кру
гом його і ударяють о висхлого трупа. Потім 
обгортає його груба тьма. Мисли улітають ку
сочками безкровного мозку. їх розривав дикий 
голод.

Вся сьвідомість зникає, тільки пекольний, 
невидимий біль уносить ся в пітьмі. Темрява не 
має границь... Вона довша від вічності!., несгю- 
кійнїйша від демоньского гураґану, котрим ме
тають осліплюючі блискавиці'.. Він добиває 
його... Одна блискавиця падає в його душу... 
і запалює в ній пекольний огонь..

Коло нього увивають ся демони і вбива
ють грубу колоду в його горло.... тамують 
віддих...

— Геть демони !...
Ще хвильку кричать вони... а рурка пере

лізе гортань....
Петро відчинив повіки...

Його дусять... Він кричить., реве як дикий 
бик, припечений розпаленою штабою...

— Геть від мене !... кати... Де я ?... роз
бійники...

— Спокійно... мій синку... Вільнїйше...
— Добре... на тепер досить...
— Стрівай, голубчику... відхочеть ся тобі 

такі спорти заводити...
Звільна колода випала з гортанки...
Петро лежить в Кульпаркові... Його кор

млять вже шестий день силою...
Краків — Забірє. 8. IX. 1904.

Услівя капітуляції!.
Ген. Ноґі подав до Токіо дословно услівя 

капітуляції! Порт-Артура. Ось они:
1) Всї вояки, моряки і охотннки, як також 

правительственні урядники, що належать до 
портартурскої залоги, дістають ся до неволі.

2) Всі форти, батериї, воєнні кораблі і ин- 
ші кораблі та судна, амунїция, коні, цілий воєн
ний материял, всі правительственні будинки, як 
також всі предмети правительственної власно- 
сти, переходять в посідане япаньскої армії.

3) Пк ґваранция додержаня тих обох усло- 
вій має служити се, що залоги і батериї фортів 
Ічушан, Гаоантушан і Таантушан на горі, поло
женій на полудневий схід, уступлять і піддадуть 
ся япаньскій армії.

4) Колиб було підозрінє, що росийскі воя
ки або моряки схотять знищити предмети, ви
числені в арт. 2., або їх теперішний стан зміни
ти, тоді всї лересправи належить уважати небу- 
лими і япаньска армія відзискує свобідну руку.

5) Росийскі війскові і маринарскі власти 
мають виготовити і віддати япаньскій армії та
белю, містячу спис портартурских фортифікаций 
і їхнє положене, як також ману, виказуючу роз
міщене морских і сухопутних мін, а також всіх 
инших небезпечних предметів; дальше табелю, 
подаючу назви і степені офіцирів,' листу армії, 
воєнних кораблів, пароходів і инших суден, ли-



сту вояків і вкінци листу цивільних осіб, їх чи
сло. пол, походженє і занятє.

6) Всяке оруже, разом з сим. яке люди но
сять при собі, амунїция, воєнні материяли, пра- 
вительственні будинки, предмети правительствен- 
ної власности, воєнні кораблі і инші разом з їх 
змістом, з виїмкою приватної власности, мають 
остатн ся на своїм дотеперішнім місци, а комі
сарі росийскої і япаньскої армії ухвалять деци- 
зию іцо до способу їх видачі.

7) Супроти хороброго опору, який росийска 
залога ставила япаньскій армії, позволяєся офі- 
цирам росийскої армії і фльоти, як також уря
дникам армії і фльоти задержати біле оружє і 
приватну власність, о скілько опа безиосередно 
потрібна до житя і забрати се зі собою. ІІоие- 
редно вичислені офіцири. урядники і охотники, 
котрі письменно зобовяжуть ся словом чести, 
що аж до нокінченя війни не возьмуть за дру
же і не сповнять жадного діла против інтересів 
Япанїї, одержуть позволенє повороту до вітчини. 
Кождому офіцирови сухопутної армії і маринар- 
ки иозволяє ся забрати зі собою служачого, 
який рівнож мусить письменно зобовязаги ся 
словом чести, що здержить ся від участи в вій
ні, а тоді випустить ся єго на волю.

8) Підофіцери і рядові армії і фльоти, як 
рівнож охотники можуть • задержати свої мундї- 
ри і мають зібрати ся, разом зі своїми рухоми
ми таборами і личною власностию в місци, яке 
Яванці' означать близше, де япаньскі комісарі 
подадуть ще близші подробиці.

9 )  Санітарний корпус і доглядачів хорих, 
приналежних до росийскої армії і фльоти, Яван
ці задержать так довго, доки їх услуги будуть 
потрібні до обходжена хорих, ранених і полоне
них. В тім часі росийский санітарний корпус і 
дозорці хорих будуть оставати під управою я- 
паньского санітарного корпусу і япаньских дог 
глядачів.

10) Постанова про книги, документи, фінан
совий і міекпй заряд, як також про споряджене 
потрібних документів, дотичачих сего укладу, 
мають уложити ся в окремій умові, яка буде 
мати таку саму важність, як теперішний трактат.

11) Відпись сего трактату має стати ваго 
топлений без проволоки і зараз таки по підпп- 
саню трактат входить в житє.

ЦиФри і подробиці’.
Після заяв моряків, що на торнедівцях з 

Порт-Артура прибули до Чіфу, Гарнізон кріпости 
виносив з початку облоги 35.000 люднії, з того 
полягло 11.000, а ранених або хорих є 10.500 
людий. Решта 8.000 перебувала безнастанно в 
фортах і підземних казаматах, а між ними біль
ше чим 2.000 неспосібних до борби. В цілій за
лозі' не було нї одного кояка, який не був би 
хоть раз ранений. Деякі ио сім разів вертали 
в ряди, заосмотривши свої рани. Ті, що на око
пах виконували службу, осліпли зовсім від ві
трів та блисків нукаючих шрапнелїв. Канонада 
яианьска доходила до 60- гарматних стрілів на 
мінуту. Побут в шпиталях був правдивим пе
клом. Оперовані без гаркози люди кричали не- 
людскими голосами; в салях валяли ся повідрі
зувані части тіла, а всюда лила ся кров люд- 
ска. Хорі діставали кіньске масо за страву. З  
офіцирів згинуло 65%, з 207 офіцирів маринар- 
ки остало всього тілько 20. Фактичне передава
не росийского воєнного матернялу і всіх заве
день Порт-Артура в япаньскі руки, розпочало си 
— як доносить Ноґі — вчера дня 4. січня рано 
В диильоматичних кругах Европи, як і серед 
загальної опінїї Росиї удержує ся пересьвідченє, 
що упадок Порт-Артура не спричинить кінця 
війни. Росия двигне ся ще против Япанїї на су
ши і на мори, та аж доперва колиб і ті змага- 
ня остали безуспішними, під наиором загальної 
опінїї правительство буде мусїло витягнути руку 
до згоди.

н о ї к р а є в о ї :  Вже майже рік минає, як горо- 
жани міста Печенїжина Дмитро Сметанюк, Іван 
Самокишин, Федор Соколишин, Стефан Ґрабо- 
вецкий, Михайло Бойчук, Лесь Віщук в імени 
цілої громади внесли письменну жалобу до ц. к. 
ради шкільної краєвої у Львові в справі своєї 
школи в П е ч е  н їж и н ї.  В часі візитациї шко
ли в Печенїжинї п. Матїєва були ті самі лично 
у пана інспектора краєвого і ту саму жалобу 
устно нредложили, але той уюрадив їм внести 
на письмі, що ті зараз зробили. На письмі пред
ставили ц. к. раді шк. кр., що п. директор школи 
в Печенїжинї налогово заниває ся і нетілько в 
такім стані валяє ся но місті, але но пяному 
приходить до кляси на науку їх дїтий. Підвла
дні старають ся наслідувати свого шефа і так 
в школі' вмісто науки згіршенє і деморалї іация! 
Діти мають повно сьміху і забави з иянаць. 
Недогризками яблок, затичками каламарів ціля
ють в дрімаючих на катедрі своїх просьвітите- 
лїв як до шайби. Такі і *це страшнїйші річн, о 
котрих ту годї писати, наведено в тій жал.нбі, 
а наслідок був такий, що жалуючих ся тягано 
до ц. к. староства в Печенїжинї, переслуховано 
і хоч не хоч протоколярно все стверджено. Ко 
нець!? Пап директор який був, такий є, ніхто му 
нічого не зробить, бо у п. старости добрий! Ра
зом перемінили язик викладовий руский на иоль- 
скнй і зд то тепер но спенсионованю окружного 
інспектора (Русина) норучив її . староста тому ди
ректорові! проваджене ще і канцелярій ради 
шкільної. Зміни в щколі не зроблено і на волос, 
хиба о стілько, що ностаранося о усунене загаль
но любленого катехита, котрий зі школи хотів 
зробити школу, а не коршму (бо навіть жид 
предеїдатель!) Найлучшим сьвідоцтвом стану на
уки в школі печенїжиньскій був вислїдок гобгіі- 
тациї п. Матїєва: „схе^оз іойоЬпе^о .іезгеге піе 
«ійгіаіет, піейЬаІзІміо сгіопколі §гопа, гасоГап е 
зіе XV м'іайотойсіасЬ, піегпа}отз8<й шеіойу е1с.!“ 
Вмісто 9 або 10 задач застав п. інспектор кра- 
євий дві або жадної (госпітация в еїчни 1904). 
„Діти в IV кляси не уміють навіть читати ані 
без ошибки підписати ся. Минувшого року зда
вало десятьох учеників сеї школи з IV і V кл. 
вступний іспит до ґімназиї в Коломиї, та ані о- 
дин з них не здав. То вже найлучше сьвідоцтво 
о сїй школі. Чи так дальше має бути ? Може п. 
віцепрезидент о т.м всім і не знають, бо інте- 
ресованих заступають широкі плечі!

— Читальня „Просьиіти" на Яичаківскім перед 
МІСТЮ висилає в Різдвяні сьвята колядників по 
домах визначнїйших патрпотів Личаківского пе
редмістя. Сподіємось, що наші колядники бу
дуть всюди радо приняті, .тимбільше що дохід 
з сеї коляди призначений на так гарну ціль, як 
заложенє школи анальфабетів при нашій Чи
тальнії. —  Виділ.

— З «Академічної Громади-. З нагоди надхо- 
дячих сьвят пригадуємо нашій сусіїільноСти ака
демічну кухню, яку наше товариство веде у 
своїм заряді. Здаєть ся, що ніхто не буде оспо
рювати конечности такої інституциї. Міжтим ми 
боремо ся з дефіцитом і будемо мусїли замкну
ти нашу кухню, єсли наша' суспільність не прий
де нам з материяльною підмогою. Суспільність 
наша складає тисячі корон на в .-які инші на
родні цїли, тож думаємо, не полишить без під
моги і нашої інституциї, котра, по нашій думці, 
може не менше є важною чим инші інстициї 
Сподіємось отже, що суспільність наша на 
сьвятий вечір не помине і нашої інституциї, так 
корисної і конечної для нашої академічної мо- 
лодїжи. — Всякі датки просимо слати на адре
су: Нестор Церкевич, студ. прав, Львів, «Акаде
мічна Громада*. Ринок ч. 10. — За Виділ: Іван 
Яримович, голова. Крупо Ґіжовський, господар.

— З Тернополя доносять нам, що тамошнии 
«Сокіл* устроює дня 15. с. м в роковини СВ ІГО 
заложеня Гімнастичний попис. Програму подамо 
небавом.

— З Бучача пишуть нам: отсим маємо честь 
повідомити всіх Ви. членів тов-в «Руска Бесіда* 
в Бучачи, що звичайні загальні збори тогож 
товариства відбудуть ся дня 12. н. ст. січня 1905 
о год. 7. вечером з огеим порядком дневним: 1) 
Відчитане протоколу з нослїдних зборів. 2) Звіт 
уступаючого Виділу. 3) Звіт касовий. 4) Уложенє 
і затверджене буджету на рік адм. 1905. 5) Ви
бір голови і заступника. 6) Вибір Виділу. 7) Під- 
препумерата часоїіисий. 8) Внесеня і іптерпер- 
неляциї. О численну участь просимо. — За Ви 
діл: В. І. Масляк, голова. Л. І. Балищкий, се
кретар.

— Валь „Академічної Громади*. У вівторок дня 
7. лютого с. р. устроює тов-о «Академічна Гро
мада* у Львові величаві вечерницї з танцями 
в великій салі «Народного Дому*. Стрій для 
пань вечерковий або народний, для мужчин ба- 
левий. Музика 80. п. п. під управою капельника 
п. Фрідріха. Запросини уже розсилають ся. Влиз- 
шу вістку подамо по сьвятах. Комітет звертавсь 
до всіх Товаришів, що розіхались на сьвята, 
щоби зволили надсилати точні адреси своїх 
знакомих на адресу: Комітет вечерковий тов. 
«Академічна Громада* у Львові, Ринок ч. 10. — 
Комітет.

— Пожарний , Сокіл" в Вербятинї, бучацкого 
повіта, засновано на статуті львівского «Сокола*. 
Ц. к. намісництво затвердило вже статут.

Н  О В И Н К II.

— Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат. Навеч. 
Рожд.; римо-кат. Трох Королів. —  В с у б о т у :  
руско-кат. Рождество Хрисгд римо-кат. Вален
тина.

— З Печенїжина дістали ми в ш к і л ь н и х  
с п р а в а х  о т в е р т и й  л и с т  д о  П а н а  П лаж - 
к а в і ц е и р е з її д е н т а ц. к. Р а д и  ш к і л ь

— Архікнязь Йосиф — як доносять з Рєки — 
так тяжко занедужав, що лікарі боять ся ката
строфи.

— Ілюмінация і компромітация. На зазив вшех- 
польского органу до ілюмінациї Львова з наго
ди упадку Порт-Артура засьвітило вчера вече
ром по одній сьвічцї кілька боязливих жидків, 
аби їм шиб не повибивано. Проектований похід 
польских ґ і м н а з и я с т і в  також не удав ся, 
бо \Уіек по «у не зволив їм позичити япаньскої 
фани. Ґімназиясти, в числі до сто ців голов, на
дармо намерзли ся під льокалем редакцпї \¥іек-у, 
почім з розпуки відспівали під памятником Міц- 
кевича якусь революцийну пісоньку, крикнули 
кілька разів «банзай* і розійшли ся.

— Жертва жидівского обманьства. З Бережан
доносять : В маю 1904 р. продав господар з Ко
нюх Іван Колесник на ярмарцї в Поморянах жи 
дови Маркусови Вончови і єго комианїонам 
з Кального корову за 48 злр. Ту корову відпро
дали жиди сейчас господарева з Кального Іва
нови Лисови за 53 злр. По двох місяцях зголо- 
сив ся Вонч до Колесника і зажадав від нею 
звороту грошей за корову, котра небавом поги- 
бла у Лиса, а він мусить ему також звернути 
гроші. Колесник не хотів звернути грошей, бо 
одно що їх не мав. а по друге, що жид зголо- 
сив ся за пізно. Тоді' жид обжалував Колесника 
в суді в Зборові, а адвокат Вонча повів так 
справу, що Колесника засуджено на зворот гро
шей за корову і на заплату судових коштів, ра
зом в квоті 73 злр. Сьвідком жида був Іван 
Лис, у котрого корова погибла. Колесник не мав 
готових грошей, тому підписав жидови вексель 
на 73 злр , котрі мав заплатити до лат. Різдва 
По повороті зі Зборова до Конюх почав Коле
сник придумувати над тим, відки взяти би гро
шей на заплату вексля і хотів продати морг 
ґрунту, хоч всего мав півчверта морГа, а при 
тім численну родину. Чутка про продаж ґрунту 
розійшла ся скоро по сусїдних селах, а наслід
ком сего люди з Конюх донесли Колесникови, 
що жид Вонч єго надув, бо корова у Лиса здо
рова заїдає пашу. Тоді Колесник пішов до Каль
ного і зайшов до Лиса, де пересьвідчпв ся, що 
дійсно єго давна коровиця жив і ще привела на 
сьвіт телятко. Колесник розповів про то місце
вому війтови і дістав від него і від оглядача 
худоби потверджене дотичного факту. На тій 
основі Колесник вніс жалобу до окружного суду 
в Золочеві. 1

— Сьміх Вє-іує Мопсііапе замістила статю про 
сьміх і в ній ділить сьміх па пять родів, після 
самозвуків а, е, і, о, у. Кождий рід сьміху від
повідає хвилевому настроєви і признакам ха
рактеру. Люди, що сьміють ся в самозвуцї а-а а.' 
є отверті і щирі, в тоні е-е-е, флегматичні, спо
кійні і наклінні до мелянхолїї. Сьміхи в самозву
цї і-і-і є симпатичні, бо се є сьміх дитинячий, 
характерів наївних і еклонннх до уляглости. В 
самозвуцї о о-о сьміють ся люди з характером 
сильним і сьм'лим, а в тоні у-у-у песимісти і 
мізантро ш.

Страйк на Кавказі. В урядовім дневішку 
«Кавказ* оголошено отсей комунїкат: Дня 25. 
м. м. о 5. год.- рано застрайкували робітники 
промислових заведень. Страйкарі перервали т е 
леграфічні дроти і знищили машини в Каспій- 
ско-чорноморских робітнях. В фабриці Бабикеи- 
бацких робітники також покинули роботу і ви
пустили пару з кітлів. В дальших днях безробі- 
тє почало ширити ся і огорнуло цілий округ і 
місто Баку. Газети не виходять, бо складачі в 
переважнім числі покинули друкарні. Трамваєвий 
рух перерваний. Ватага балаканьских робітників 
нападає на фабрики і приневолює других страй
кувати, а коли появнть ся полїция, то агітатори 
утікають. Доси не було біятик з гюлїциєю, лише 
онодї страйкарі перестрілили револьвером шине
лю одному з полїциянтів.

— З зелїзниць. На зелїзничім шляху Лужани- 
Залїщики здержано рух поїздів на три дни. — 
На шляху льокальних зелїзниць Борки вел.-Гри- 
малів і Надвірняньске передмістє-Князьдвір при- 
вершено рух поїздів.

Посмертні -С ОПОВІСТКИ

— Евген Пігуляк, канд. фільософії, син посла 
Пігуляка, помер в Чернівцях дня ЗО. грудня но 
довгій а тяжкій недузі, що перед часом скосила 
молодече житє на 26. р. житя. Похорони відбули 
ся в понеділок при значній участи черновецкої 
рускої громади. В. є. її.!

Наука, штука, література.
Репертуар руского театру перебуваючого 

тепер у Львові (Саля »Ґвязди« при ул. Францї- 
шканьскій). Нині в ч е т в е р :  перший раз 
«На днї«, сцени з дна житя в 4 діях М. 
Ґоркого. В пятницю і в суботу представленя не 
буде. — Початок представлень точно о 7 ’/2 год. 
вечер.

— Від видавця музичного Календаря на 1905 р
,п. Р. Зарицкого одержуємо се письмо: Рівноча.
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сно передаю на разі до рук комітету будови 
рускб-народного театру у Львові з гори (100) 
с т о  к о  р о н, а то на рахунок сподіваного до 
ходу з розпродажі музичних календарів. Всіх 
тих, котрим я розіслав власним коштом кален
дарі, прошу уклінно о звороти переказів, як та
кож о аґітацию особливо між молодїжию, в цї- 
ли розповсюднюваня мого незвичайно дешевого 
видавництва, а призначеного на так благородну 
ціль, як будова руского народного театру у 
Львові. Пригадуєш», що в книгарнях календарів 
нема. Можна замовляти почг. переказами (1 К 
Ггапсо) виключно у мене: Р. Зарицкий, Львів, 
Сикстуска 62. Для Львовян продають ся кален
дарі в касі руского театру, в »Рускі й Бесіді» і 
в «Сокільскім Базарі».

Телеграми
з дня 5. січня.

Букарешт Король приняв димісию лібераль
ного кабінету Стурдзи і поручив провідниковії 
консерватистів Каотакуцеовн утворити нове мі
ністерство.

Відень. Державна рада має зібрати ся при 
кінци січня і займе ся рефундацнею (69 міл.) 
і запомоговим законом.

Берлін. Вегі. ТадеЬІаІІ пише, що Австро-У
горщина наміряє устроїти демонстрацию фльоти 
проти Туреччини, з тої причини, що Порта не 
хоче вдоволити жаданю Австриї що до підвиє
т е с я  числа македоньскої жандармериї.

ВІД АДМІНІСТРАЦИ'. При зміні року про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
нь передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Новим передплатникам будемо висилати 
часописе до руского Нового року даром.

Х Р И О Т И Я Н Ь С К И И
КА Л Е Н Д А Р  М ІСИОНАРЯ

на 1905 р к
коштує лише 50 сот., а з иочтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий, ілюстрацій гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина св. 

В асилия В. в Жовкві.

Ілюстровані переписні листки
-  ; -------новорічні І різдвяні - .............-

в великім виборі в Сокільскім Базарі*
у Львові, ул. Руска 1.

С о ї о з з е и т  
в и а с а ж и  Г е р м а н і в

при ул. Соняшній у Львові
в і д  І. д о  16. с і ч н я  1904 .

Нова сензацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬ-Ше пред
ставлене. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати.даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
каварнї.

«♦•♦•♦•♦•♦•❖ •♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•❖ •♦•♦в
О Лев Лопатиньсний. •

|  ® Я Б Л О Ч Н И К А Р  ї
♦  комсдия в 1 акті, опрацьована після *
♦  пїмсцкого.

Ціна 40 сот. » — ссо— -осо— осо— <оо— с ♦
♦  Набути можна в Ставропигійскій книгарня у Левові. ♦

Лез Лопатиньсний.

Сольо терно
оповідане з льотеринних пригод. - - 

— Ціна ЗО сот. —
Набути можна в Ставропніїйскіи кнпгаріїїі□

Річний оборот 
поверх

З.С00 ваґонів.

Стация понтова 
телєґр. і зелїзи.

ІІпіегІИетепаи.

Унтертеменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ЛЇХТЕНШТАЙНА
в ИпіегІЬешепаи Ьсі ЬиіиІепЬигг, поручає:

гарні плини наФлеві всякого рода і витривалості] на 
хіднп и. двірцї. стаіінї, подвірн і т. п „  дальше плити 
мозаікові в тисячах десешв від її , впросивш ого до наи- 
богатшого виконана (річ а ііродукцвя 15 мїлїонів 
плит) для ц е р к о в ,  ш к іл ,  ф а б р и к  і т. д , подвіїїно 
поливані камінні рури, комини, реміові рури, поливані це
гли (сухонрасовані з  найвисшою вптревалостиго для 
пальових будівель, мокро прасовані для будовп кана
лів), плити до вихладана стін і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної кра кп і поливані у

всіх барвах, рури до дренована, кафлї до печий. 
Ілюстровані цінники даром і оилатио.

Число робітників 700.

89(10—48)

Надіслане.______
Др. Мирон Бахнянин

лікар клініки львівского унїверс., б. лікар клініки 
про®. Ляйдена в Берлині

ординує у внутрішних недугах від 3—5 попол/
ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

Всїлякі

К У П О Н И
і

вильосовані

цїнні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

„Щ е не вмерла Україна!“
Пісні патріотичні і народні,

зложив на фортепян 
Д Е Н И С  с ї ч и н ь с к и й

Часть І.: Музика, Часті, II.: Текст. 152 пісень’ 
Накладом книгарні і складу нот А. Штаудахер і 

спілка в Станиславові.
Ціна 6 корон.

Набути можна у видавців і ві всіх книгарнях.
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як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знакома фірма.

В. К А Е Ь З В Е В О
Н А М В П К С , Р ег(1 Іііа ікІ8 іга88Є  15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівняє мої ціни з цінами аґентів корабельних.

паї'
122(3— 10)

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвишку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219 332 кор. 

т. в 8°/0.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатнії ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013 691 кор. і уміщені в пупі- 

ляриих цінних манерах.
ПОЛІСИ ДНЇСТРА приймає при позичках Банк краєвпй і каси ощадности.
АҐЕНЦИІ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і мііогих селах і легко 

кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де еще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537815 кор. провізні.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
ировізию від таких обезнечень дає ДНІСТЕР ка рускі добродійні ціди; тому на шите 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „ Д Н ІС Т Е Р "
у Львові, ринок 10, в домі .Просьвіти».

ІіІ

Бидає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньсний. З  друкарні В, А. Щийковского.


